

擅自从事国际快递业务

19家无快递资质企业被查处

本报威海10月10日讯(记者 冯砚农 通讯员 付海燕) 日前,环翠区工商分局对辖区内快递市场秩序进行了全面的摸底排查。并对快递企业以挂靠、代理等名义擅自从事国际快递业务的行为坚决予以查处。据了解,威海市外贸经济发

达,外贸企业很多。这些企业与外方客户之间有大量的出口货物样品和商业信函往来,国际快递市场比较发达。但国际快递行业的进入门槛较高,商务、邮政等管理部门的审批比较严格,我市仅有3户企业拥有这一资质,并且收费较高。因此一些没有获

得这一资质的快递企业便以挂靠、代理等名义擅自从事国际快递业务,严重违反《中华人民共和国邮政法》、《无照经营查处取缔办法》等法律法规的有关规定。而且这些企业一般都没有科学规范的管理制度,经常出现邮件丢失、损坏等情况,也存在因

对递送信函审查不严而造成国家机密外泄的风险。

此次全面的摸底排查,对快递公司有无固定经营场所、收货时间、收货方式、收费标准、经营性质等方面进行检查。在长达一个多月的检查中执法人员共摸排无资质从事国际快递业务的企业

19家。发现这19家无资质从事国际快递业务的企业均是通过两家货运代理公司,将包裹和信件运到烟台和威海机场,往返时间和路线基本固定。最终,环翠工商分局借助公安部门设在江家寨和双岛的治安卡点的帮助,仅三次出动就将违法快递业务全部查获。



货物落车顶 交警急拦车

10月7日上午,有一位粗心的厢式货车司机孙师傅,在经区货站因为着急去高区送货,忘了车厢顶上还有一箱货没有装好,就拉着这一箱“高高在上”的货物,风驰电掣地向市区赶。幸亏有交警及时发现,在货车行驶5分钟后将其拦下,交警帮助孙师傅搬下了车厢顶上的货物,避免了意外。

本报记者 吕修全 通讯员 刘金龙 摄

承诺还款却不兑现 欠债成了合同诈骗

本报威海10月10日讯(记者 陶相银 通讯员 葛勇) 从1997年到2000年,王某的公司相继欠下威海某企业的47万余元货款,王某在2000年承诺3年内还清欠款,但事后却逃匿。直至近日,王某才被环翠警方抓获。王某认为自己是只需付清欠款即可,但因其曾承诺还款却拖欠至今的行为,被警方以涉嫌合同诈骗罪刑事拘留。

1997年4月,王某在广东注册了一家贸易公司,并一直与威海某企业有贸易往来。但王某在每次付货款时,总是只付一部分,在1999年4月份将公司吊销后,王某仍与威海的这家企业保持贸易往来,至2000年已拖欠货款47万余元。威海某企业多次催缴,王某总是以周转不灵为由搪塞。不得已,威海某企业

向环翠公安分局经侦大队报了案。民警在调查中,王某承诺将在3年内还清欠款,并列出了还款计划。但事后,王某却逃匿。近日,经侦民警发现王某又在广东省潮州市注册了一家贸易公司,当即赶赴潮州将王某抓获归案。审讯中,王某认为自己不过是欠了一笔账,将旧债还清即可。不料想,环翠警方以涉嫌合同诈骗罪将其刑事拘留。

据经侦民警介绍,王某与威海某企业签订合同却不履行合同,是拖欠占用行为,如果当初按照承诺还清了欠款,则不构成犯罪。但因其承诺还款却逃匿,还款期限也早已超出,其当初的承诺就是不真实的,客观上也没有还款并承担违约责任的实际行动,事实上就是非法占有了威海某企业的财物,因此涉嫌合同诈骗罪。